

# 七旬老人洗澡后犯了心脏病

## 医生:心脑血管病人洗澡要讲究方法

本报威海8月21日讯(记者 吕修全 实习生 刘云龙) 21日下午4点左右,育华路实验中学门前发生一起事件,一位70岁老汉从浴池洗澡出来后,心脏病突发,瘫倒在路边。市民拨打求助电话后,解放军第四〇四医院急诊医生赶到现场救助。经现场20分钟及返回医院急救70分钟后,老汉心脏也没有恢复跳动。

21日下午5点,记者接市民热线电话称,在实验中学门前有一老人心脏病突发,已被救护车拉走救治。记者赶到现场后,发现一辆自行车靠在路边护栏上,车筐内放有洗浴用品等。地上满是胶布、针头等医疗用品。交警一大队民警正在看管现场。据民警介绍,有目击市民说,老人推着车走到实验中学门前时,突然瘫倒在地,称其有心脏病,希望市民拨打电话求助。

四〇四医院及交警一大队民警接警后赶到现场。急诊医生发现老人的心跳已经停止,马上为老人进行心脏复苏等急救措施。按压心脏20分钟后,老人心跳仍未出现,医生决定将其拉回医院急救。

记者于5点20分赶到四〇四医院急诊室,抢救室内一片忙乱,急诊医生在不断按压老人的心胸,为其做心脏复苏措施。把心脏按压交由其他医生后,该急诊医生满脸汗水地向等在抢救室外的十多位家属道歉。按急救常识,心脏停止30分钟后,恢复心脏跳动就“仅存理论上的可能”,但“家属不放弃,医生就坚持救”,但近90分钟的坚持心脏按压,未能挽回老人生命。

据现场目击市民讲,事发前,老人刚从实验中学附近一浴池内走出。记者走进该浴池男宾部后发现,室内正有十多位老年人在洗浴。

据医生介绍,洗澡虽能消除疲劳、舒经活血,但心脏病患者洗澡方法不当,容易引起急性心脏病,甚至导致猝死。心脏病人洗澡时要注意:水温不要过高,饱腹或空腹时不要洗澡,洗澡动作不要过大,洗热水澡的时间不要过长。



## 光明路“脸儿”干净了

白天店门紧闭,晚上开门营业,没有营业执照、没有门头,只在楼下、门口或窗台立着一个“××足疗”的灯箱。18日晚,鲸园派出所、威海市城管行政执法局一大队、环翠区城管办的执法人员对光明路无照足疗店进行了联合整治。

据鲸园派出所的民警介绍,按有关规定,从事足疗服务的技师应该具有相应的资格证书或者国家认可的专业按摩师证书,但是实际上取得证书的寥寥无几。此次突击检查的十余家足疗店,仅有家有营业执照,其余的均无证无照,民警曾多次进行整治,但效果并不明显。此前,民警已将光明路两旁居民楼二楼以上无照足疗店的灯箱拆除,此次几个部门联合执法,将露天摆放的违法灯箱拆除,并对违法经营者予以警告。本报记者 许君丽 通讯员 杨秀丽 摄影报道

## 露天烧烤一露头 执法人员就取缔

本报威海8月21日讯(记者

许君丽 通讯员 杨秀丽)

针对夏季烧烤店在烧烤过程中油烟、碳火、煤灰、露天占道经营等问题,18日晚,威海市城管行政执法局一大队、环翠区城管办、鲸园派出所的执法人员对辖区露天烧烤进行专项整治,发现炭火烧烤摊,坚决取缔。

多年来,夏季露天烧烤都是市民关注的焦点,为创造和谐整洁的就餐环境,消除室外餐饮扰民和污染环境问题,今年威海市城管行政执法局一大队与辖区大多数烧烤经营业户签订承诺书,按时办理审批手续,并交纳合理费用,业户需自觉按照审批固定合法经营。

但也有部分业户违规露天烧烤。当晚7点20分左右,执法人员途径花园北路与西北山路交叉路口附近时,发现一业户用炭火烧烤,工作人员依法将碳烤炉查收,并现场出具法律文书。执法人员告诉记者,由于炭火烧烤油烟污染较大,几年前,威海市便取缔炭火烧烤,但仍有不少业户不遵守规定。今年,通过执法人员的大量工作,大部分业户签订《室外餐饮市容环境秩序承诺书》,承诺不使用炭炉烧烤,执法人员也不定时进行巡查,一旦发现,坚决取缔,取得了良好的效果。